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Feltámadás.
Hozsánna néked, nagy nap, Husvét ma- 

gas;:tos örömünnepe, az emberi megváltás 
dicső allegóriája !

Az egyetemes történet legszebb, legna­
gyobb, lélekemelő eseménye évfordulójához 
értünk el ismét, hogy ünnepeljünk az ünnep­
lőkkel, higyjünk a hívőkkel és vigadjunk a 
vigadozókkal ezen a szent napon, amely nap 
világra kiható fordulópont, ékes határkő az 
emberiség változatos történetében. Vetkőzzünk 
ki egy pillanatra földi gyarlóságunkból s hála 
telt szívvel emeljük föl megtisztult tekintetün­
ket a názáreti Jézus szikla-sirja fe'é, a honnan 
most ezerkilenczszáz esztendeje dicsőségesen föl 
támadott az Isten egyszülött Fia, hirdetvén 
mindenfele az eszme teljes diadalát.

Tizenkilenc/ évszázad elolt a föld meg­
romlott lakói, a lejtőre jutott emberiség dőre 
vakságában nem ismerte, azaz, hogy réges- 
régcn elfelejtette a kölcsönös fclebarátí szeretet 
és a testvériség szűzi fogalmát. Embernek ak­
koriban nem volt embertársa, a kivel tiszta 
közösségben éljen, a kinek segítségére, legyen, 
a kit megvigasztaljon s a kihez bizalommal 
forduljon ; de igenis, a hatalmas zsarnok csak 
azt lati a hogy megalázkodó rabszolgái vannak 
a kik az ő kényelmére születtek és viszont az 
elnyomott alanlos egyedül azt tudta, hogy föl 
tétien ura és parancsolója van, a kitől remegve
kell féiteni üres, rideg életét..............Út és
szolga, gőg és meghunyászkodás.

És ime, megjelent ekkor e válságos idő­
ben az igénytelen származású, az lélekben 
Istennel rokon férfiú, a ki három évi csodálatos 
szereplésével elvégezte a tökéletes munkát : 
megakadályozta iszonyatos sülyedésében a

nagy világot és odamulatott arra az egyedüli 
útra, a mely kivezet a veszedelmes örvényből ; 
örökös példaképül egyszersmind odaállítván a 
tulajdon szeplőtelenségct és szenvedéseinek 
végtelenségét. A történelem azóta fényesen 
igazolta az ő megjelenését, hiszen immár az 
egész világon elterjedettnek mondhatjuk a sze­
retet isteni tanát, a melynek magvait elhin­
tette közöttünk s a melynek áldásos csírázását 
a hit nélkül valók »5 mindinkább elismerni 
kénytelenek.

Szeretet I testvériség ! e világboldogitó, 
termékenyítő eszmék most már közkincscsé 
váltak mindnyájunk számára. Nincs okunk 
többé sivárnak látni az életet, nincs okunk 
többé reménytelenül, lemondással elviselni a 
nekünk kijutó szenvedéseket, mert magunkba 
szívtuk ezeket az eszméket, a melyek fölemel 
nek bennünket a hétköznapiságból és lehetetlenné 
teszik nekünk a lelki csüggedést.

Resurrexit!
Feltámadott ! . . . zúgják fönségesen a 

harangok a mai napon és ez a harangszó 
édes, bűbájos zeneképen hatol fülünkbe, egyút­
tal reményteljesen lopódzik a szivünkbe és 
elönti egész lényünket valami titokzatos, 
boldog érzettel s úgy véljük ekkor, hogy 
hasonlatosak vagyunk O-véle, az istenemberrel 
a ki meghalt, de mégsem halt meg, mert 
föltámadott.

Resurrexit I
A föltámadásban való hit, az ahoz való 

ragaszkodás a legmegnyugtatóbb vigasztalása 
az emberiségnek. Éneikül mi gyarló földiek a 
kétségbeesés kínjainak volnánk alávetve és 
örökös éjszakának néznénk elébe. Igen, az 
eszme, az Igazság nem halhat meg s ha

mégis meghalásra kényszerítik, mindenkoron 
föltárnád s örökké él.

Ezek a gondolatok jutnak eszünkbe s 
foglalkoztatják lelkünket a mai nagy ünnepnap 
alkalmából, a midőn félretéve minden gondot, 
tisztán elmerülünk a Husvét gyönyörű miszté­
riumaiba, a midőn elcsendesül a vásári zaj 
s helyébe a templom áhitatos csöndje, az 
orgona szivet átjáró bugása s a hívők nagy 
seregének a lélek mélyéből fakadó Alleluja ! 
kiáltása lép.

Feltámadott I
Az egész világon végigzúg most ez a 

nagy jelentőségű szó, az isteni eszmék győzel 
mének ez a kifejezése, a mely szilárd alapját 
képezi a szeretet vallásának s a mely megdönt 
heilen bázisa lesz jövő évszázadoknak s év­
ezredeknek.

Hozsánna tehát, néked, nagy ünnepnap, 
Husvét magasztos örömünnepe, a föltámadás 
dicső emléke !

A magyar ipar.
ITjabb időben a parlamentben és a napi­

sajtóban szónoklatok és vezérczikkekben sokat 
foglalkoznak azzal a szomorú tapasztalattal, 
hogy a magyar ipar még mindig nem len­
dült föl annyira, a hogy azt alvárhatnók és 
hogy az iparczikkeket ma is a külföld szál­
lítja nagyobbrészt hozzánk.

Egyelőre mutassunk rá a baj eredetére 
és csak azután keressünk rá orvosságot.

Megengedem, hogy anyagilag úgy a 
kormány mint testületek és intézetek támo­
gatják a magyar ipart, de valljuk be, hogy 
erkölcsileg nem annyira, a hogy azt meg­
érdemelné.

! A K 0 Z &.

Az álom.
Irt» : Tol finger Antal.

A poéta nagyot sóhajtott ; láztól kipirult arczán 
mosoly lebbent át, szemei felnyíltak, ajka mintha egy 
nevet susogna, aztán Iccsuklott fője s a doktor, kezét 
levéve literéről, álmos «zömökkel, csak úgy a bajusza 
alól morogva, odwszólt az apáczának :

— Meghalt !
Azzal sarkon fordult ■ kiment ; utáima suhant az 

ápolónő is.
A halott egyedül maradt. Megdermedt ajkáról 

azzal a sóhajjal letűnt a mosoly ós fehér, nyílt homloka 
a reácsapódó hajfürtökkel, ismét sötét gondolatokat lát­
szott eltakarni. Pedig a halál pillanatában komorrá rög 
zütt arcz, homlok mögött többé nem rejtőnek zseniális 
ötletek, poétikus gondolatok • aa asszonycsók utáni 
iékezhetlen szenvedély, vágyódás sem facsarta össze 
többé idegsiálait.

Csak az anyag, a maga természettől eredt tehe­
tetlenségénél fogva maradt olyannak a pillanatban mi­
dőn összes gondolatai, érzései egybefutva, kirüppentek 
abban a végső sóhajban ... ez pedig, akár a fény 
vagy deiejesség, kisuhant a kórház ablakrósein a világ 
űrbe s rohant — rohant feltarióshatlanul, követve a
vousódás örök törvényét, hová a természet rendelte . ..

• •

És a sóhaj sokáig keringett a világűrben, sehogy

sem találva rendeltetése helyére, az édes, meleg fészekbe 
hol a szerelem honol — mert annak környéke oly hideg, 
volt, hogy valahányszor be próbálkozott suhanni, miud 
annyiszor ijjedve rebbent vissz«, féltve melegbe* szo­
kott ssáruyacskáit a megfagyástól . . .

*
* •

A poétát rég eltemették, még előbb elfeledték. — 
Kizöldült sirján a sirásó gyerekei heutergö *ztek s las- 
ean-lassan besüppedt a fakereszt, mit emlékére omolt a 
„hálás utókor."

Történt egyszer, a kis poéta halálától a második 
vagy harmadik farsangon — hogy IIus, az aranytürtü 
Hu#, kit a poéta legjobb barátnőjének tartott, egy bál 
után, hol nagyon, de nagyon jól mulatott, — azz.\l a 
tudattal ment haza, hogyha most lefekszik, igasáo 
szépet fog álmodni.

S mikor belebujt a* ágyba és magára húzta a 
takarót, olyan édes zűrzavar zúgott a fülébe, mintha a 
csárdást ölelgette volna a keringő hangja, — ahogy ez 
a bál után történik. Már már átringott egy mesével telt 
bűvös bájos álomba, mikor hirtelen felébredt. Olyan 
édesen fájó, gyötrő érzés fogta ol egyszerre egész való­
ját. Nem a bohókás, csevegő pajkos IIus volt többé, 
ki pár perez előtt elaludt — hanem egy szenvedő 
beteg leány,

Nem tudta biztosan, csak mintegy tovább álmodva 
sejtette, hogy olyan betegség lepte meg, melyet egyik 
— mosolygó, hizclgő udvarlóuak kellene meggyógyí­
tani ...

De hiába gondolt akár a kis miniszteri titkárra, 
ki oly édesen szokott mosolyogni akár a snájdig huszár 
hadnagyra ; akaratlanul is ellenszenvet, undortóiét érzett

irántuk s keblét csak úgy nyomta, fojtogatta tovább is 
valami, ami mégis olyan kéjesen, kedvesen bizsergette 
testét, miut egy uapsugaras májusi reggel.

Es a kis IIus reszketve kelt fel [ágyából, meg- 
gyújtotta a gyertyát s kereste félhomályban, kezével 
tapogatódzva — imakönyvét. Nem kellett soká kutatni, 
hamar ráakadt a sok báli lim-lom között. Meg se nézte, 
ismerte fogásáról. Aztán dideregve bújt vissza ágyába 
s áhitattal nyitotta ki a könyvet, hogy az ístenkéhez 
fohászkodjék, aki kis leány korában is oly sokszor — 
La szépen megkérte — megmentette a büntetéstől.

... Az ablak hirtelen megkoczant pár pillanatig 
csendes suhogás hallatszott s utáima felsivitott az éles, 
fagyos téti szel és Hús megdöbbenve vette észre, hogy 
nem imakönyvot tart kezében — hanem egy rég elfe­
lejtett barátja, a poétának verseit — kit ö e versekkel 
együtt olyan sokszor kinevetett, mert oly furcsa, bána­
tos tekintettel mondta el azokat. Le akarta a könyve 
dobni ágya mellé, de nem volt ereje hozzá, csak erő­
sen szoritá ujját a lapra, melyre éppen felnyitott. Hosz 
szán, sokáig nézte a czirnel s a költemény első 
sorait ;

Hozzád.
Rajongó szivem érted dobban 
S egy csók betöltenó vágyamat . . .

... Az ablakot még egyre zörgette a szél ; viradt 
a reggel ... a dolgukra siető emberek, künn az utczán, 
kabátgallérjukba húzták nyakukat, az iskolás gyere­
keknek a hidegtől végigcsurgott arezukon a köny, —ő 
pedig úgy érezte mintha tavasz áradt volna ki abból 
a poétás könyvből s mintha éppen az a versike ontaná

\



Igen sokan vannak az országban, a kik 
már csak azért is külföldről szerzik be az 
árukat, hogy büszkélkedhessenek vele ; ezt 
Bécsből, Berlinből, Párisból stb. hozattam. 
És igen sok embernek ez imponál.

A másik legfőbb baj pedig abban kul­
minál, hogy kevés a képzett nagyiudásu 
iparosunk. Vannak ugyan felsőbb ipar;*kó­
láink, de ezek kevés erőt adnak és igy 
könnyen megolvasható azoknak a száma, 
akik a gazdag iparvárosokkal közvetlen 
érintkezésben állnak ás akik nemcsak gya­
korlati, de élméleti tudással maga.-a1*'. tanul­
mányokkal rendelkeznek és a modern tech­
nika csodás vívmányait szakmájukban éríékesi 
tik. újabb és újabb dolgokat produkálnak.

És honnan ered ez ? Onnan, hogy ná­
lunk jóformán azt a gyereket adják iparos­
nak, akit már minden iskolából kizárták, 
vagy aki sorba ismételte az osztályokat, 
amit a szülők szégyelnek. Igen sok apa eké- 
pen ijesztgeti a fiát, amidőn a középiskolába 
adja ; ha nem tanulsz jól, rögtön csizmadia 
vagy lakatos inasnak kergetlek.

Jóformán javító intézetnek tekir.tik az 
iparos pályát.

Tessék csak figyelemmel kisérni a tanév vé­
gén a Fővárosi Lapok szerkesztői üzenetek rovatát. 
Tele van az spékelve, hogy ebbe vagy abba az 
iskolába milyen képzettség szükségeltetik és 
rnikép lehet oda bejutni. De a kérdez ősköd ők 
között nincs egy sem, aki azt tudakolná, hogy 
miképen lehet az ipariskolákba bejutni.

Minden szülő urat akar nevelni gyermeké­
ből Nem bánják bármilyen aagy áldozatba kerül 
ha mindjárt 8—10 évig is kell várakozni arra 
a diplomára, amely úrrá kvalifikál, a fődolog, 
hogy úr lesz belőle.

Sajnos azonban az ilyen nagy urak igen 
nagy számban vannak és csak : a proletárokat 
szaporítják.

A 4—5 középiskolát végzett fiút nem ad­
ják iparosnak, hanem ur akar lenni és elmegy 
napidijusnak, mert hát az nagyobb ur, mint a 
mesterinas.

Innen van, hogy egy 500 frtos irnoki pá­
lyázatra ezrivel érkeznek a folyamodványok.

Hogy az értelmes és kvalifikált ifjúság 
miért nem akar az iparos pályára lépni, azt 
talán ott kell keresnünk, mert nálunk az ipa­
rosnak nem adják meg azt a helyet, amelyet 
megérdemel és mert sok szüiő félti gyermekét 
a munkától, noha a szellemi megerőltetés 
inkább sorvasztja a lelket és a testet, mint az 
a munka, amelyet két kezünkkel végzünk.

maga körül ama, előtte ismeretlen, lanyha, illatos, me 
legei, melytől minden — az ágyra faragott beruhe k, a 
sarokba szorított fonnyadt csokor — élni, tündökölni 
látszott, c->ak az ö patyolat testén futott végig valami 
névtelen, meg nem lógható borzadás, részlteié*.

Sóhajtani akart : — r.em tudott. Elakadt a lélek- 
zete, mintha most is a szorosra fűzött báli ruha volna 
rajta és hiába nyúlt a szekrénykére készített viz után, 
csak olyan szomjas maradt, mint annak előtte Lázasan 
pihegö forró ajka ágy szeretett volna valami csillapító 
üdítő szert, de fejecskéje csüggedten hajlott alá a puha 
párnákra, nem tudva mit sem kitalálni. S a mint ott 
hevert tehetetlen, kábultan a táncz fájdalmától, de ébren, 
nyitott szemekkel — hirtelen va.ami balzsamos, hűvös 
szellő suhant át forró homlokán, Szemei lassan lecsu­
kódtak ajka körül futó moreiv játszott b egy hosszú, 
szabadító sóhaj tört elő kebléből.

Még félig ebien, de immár az álom küszöbén, 
egy kedvesen bizalmi, ismerősnek tetsző arcz bukkant 
:z- mei elé e csendesen, de mind közelebb jött hozzá 
oey alak, mig végre ajkán édes, mámoritó, hosszan 
tartó csókot érzett, mintha ezzel az egy csókkal mind 
,x a mely szive bensőjén mint illatos bimpor
remiid•, felszívódott volna.

Aztán eitüut a iatumánv s a szőke Ilus fel rebbent 
mábóh Szive erősen, erősebben mint valaha, feldobó- 

K°tt, mirt kis gyermek kínéit szivárványt mutattak, 
ían fájó vágyakozással kívánta viisza az előbbi ér- 

69 lámáiba temetve hamvas arczocskáját, zokogott 
wsásán, keservesen.

Szerezzük meg tehát az iparosnak azt a 
tiszteletet és közmegbecsülést, ami őt meg­
illeti.

Francziaországban egy tímár köztársasági 
elnök tudott lenni, nálunk ha egy urí társa­
ságba vezérelné sorsa az ilyent, úgy csak meg 
törtnek és hozzájuk nem tartozón*k tekintenék.

Ea minél inkább vizsgáljuk a nyugati 
államokat, azt látjuk, hogy mindenütt a leg­
magasabb pozicziót kivívhatja magának az 
iparos és nem szégyennek, hanem büszkeség­
gel adóznak enneK a pályának, aminek a 
természetes következmenye, hogy az iparuk 
folyton nagyobb és nagyobb sikereket szerez 
nekik.

Ma általában a szellem a hatalmas ural­
kodó, amely jogara alá rendel minden mást 
de szegény az az ország, ahol túlnyomó 
számba van a szellemi munkás és egyéb 
szükségleteit más államokból kell beszerezniük.

A szellemi munka által még egy állam 
sem emelkedett nagygyá, gazdaggá, de kereske­
delme és ipara által a legtöbb.

Világosítsák föl a szülők gyermekeiket, 
hogy nern megalázás a mesterség és nem alá 
hanem mellérendelt je az iparos a szellemi 
munkásnak. Iskolázott, képzelt iparosokat ne­
veljünk, mert csak igy szerezhetünk elismerést 
a magyar iparnak és a magyar iparosnak.

Újdonságok.
— Gróf Gsáky Albin Szarvason. Városunk 

országgyűlési képviselője Gróf C s á k y Al­
bin 0 tt agy méltóság a a húsvéti ünnepekre 
körünkbe érkezeti, s e hó 15-én — azaz ma, 
liusvét első napján — d, n 4 órakor a s za­
ba d el v ü polgári körben látogatást fog 
tenni Ez úton is felhívjuk a közönséget, hogy 
a fenti napon is időben minél számosokban 
jelen jenek meg a polgári köt ben Ö Méltóságának 
fogadására.

— Rendkívüli közgyűlés A ,Szarvasi hely* 
tanitó-egyesüieV‘ 1900 évi április hó 16-án 
délután 3 órakor a községi ipariskola III. 
oszt. tantermében rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgysorozat : 1. Szükséges-e az osztatlan
népiskolának külön tanterv ? Előadók : Bodnár 
József és Paulenda János. 2. Elnöki jelentések. 
3. Esetleges indítványok tárgyalása.

— Húsvét napjára viredtuuk. A keresztény 
egyház legszentebb myeteriumának a megváltás ma 
gasztoFsn szent munkájának emlék ünnepe ez. Megelőzi 
a nagyhét az isten ember szenvedéseinek szomorú meg 
ujulása kegyelete« áhítatban. — Szomorúan sz «’p és

Egy napsugár nagynehezen keresztül törte magát 
a selyem függönyön és ráfeküdve a kitakart válUcskákra 
pajkosan incselkedni kezdett egy ráhajló szökő haj­
fürttel . . .

*

... A kóbor szellő podig, mely oly nehezen 
jutott el a p'»éta csókjával az áhított kedves otthonba, 
az illatos leány budoárba, ismét úti a költ, fel Ints zilálva 
a rést, mit a napsugár ütött a függönyön.

Könnyedén, vigim suhant tova. kiterjesztve szár­
nyait, — nem tudva hová, nem tudva merre, csak az 
örök vonzódat törvényét követve, telve -sók mézével, 
csábos szerelemmel, ej k , vágyával

LopüU rop.i.t nnoö.> nőm ért, lm! sokan v nnak, 
mvgis olyan nagyon csendes minden s leült ogy kor­
hadt, süppedt tej Iára és kibontva szárnyait, behatolt a 
mélybe, átadni mit messziről hozott.

A temetőben kóborgő diák gyerek, ki első szerel­
mes versét faragta, ebbei*, a pillanatban üu-gtaláha a 
rimet.

L« talán az egjaedvü sírásó is, ahogy a gödröket 
kcszitgette, éppen arra gondolt, hogy 6 is volt valaha 
fiatal. O t lent pedig, egy ölnyire a földstine alatt az a 
bolondos kis poéta — ki életében annyi verset firkált 
összo erről a sokáig késett csókról — nem érzett sem- 
mit s megüvegesedett szemei gondolat nélkül mered- 
az ö körülvevő enyészete* örök sötétbe.

magasztosan nagyszerű a húsvéti ünnep. Az egyház 
gyásza fenségesen magasztos e megnyilatkozásában 
Elnémulnak a harangok, megszólal a kerepelő gyássos 
kattogása s a bűnbánó emberiség, a keresztény világ, 
a Megváltó csodás ezeretetének és léleknagyságának 
emléke hatása alatt, töredelmes böjttel sanyargatja 
magát. A feltámadás ünnepe a legszebb az egész 
keresztény vallásban. , Tegnap este volt az ünnepélyes 
feltámadási körménél, melyen vallás külömbség n*Mk ül 
csaknem az egész város közönsége részt vett. És fel 
hangzott az áhitat hangja sok ezrek ajakán, mint a 
világ minden táján milliók ajkáról is : Feltámadt Krisz 
tus e napon. Alleluja I

— Magyar istenitiszteletek. A helybeli ág. ev. 
egyháznál a húsvéti ünnepek alkalmával a magyar iste. 
nitisztelet ma vasárnap az ujlemplomhan, holnap hétfőn 
az ó-tomplomban lesz megtartva.

— A békésmegyei általános tanító egyesület 
szarvasi járásköre 1900 év ápr. hó 12 én d. e. 9 órakor 
Szarvason, a községi ipariskolában Bukovinszky 
Mihály elnöklete alatt tartotta tavaszi gyűlését. A gyű­
lésen csupán a járáskör 11 kötelezett tagja, községi 
tanítók és óvónők voltak jelen. Az elnök megnyitója 
után P r i v 1 e r Pál olvasta fel „A tanyai Iskolák fel­
ügyeletinek kérdése* czimü értekezését. A gyűlés 
osztva a felolvasónak e tekintetben nyilvánított nézeteit 
elismerését jegyzőkönyvileg is nyilvánitá. Utána Heisz- 
ler Mari óvónő szabad .előadással fejtegette „6 vagy 7 
éves korban kezdödjék-o a tankötelezettség* czimü tételt 
helytelenítvén több tanítónak abbeli e'járását, hogy 
nőm tanköteles gyermekeket vesz fel iskolájába. Ez után 
elhatároztatott, hogy a járáskor törzskőuyvében aláirt 
tanítók záros határidő alatt fviínvandők abbeli nyilaiko 
zatrs, kívánnak e tovább i- tagjai lenni a járáskörnek. 
Az említett intézkedés után Bukovinszky elnök 
megköszönve a benne helyezett s nagyra becsült bizal­
mat nagy elkeseredéssel s nehezteléssel mondott búcsú 
besii.-d után az elnöki állásról visszavonhat latiul lemo-i - 
dott. A gyűlés nem is sejtve az eljárás okát, kérte 
az elnököt, nyilatkoztatná ki, hogy mi indítja őzen 
eljárásra. Miután az elnök kijelenté, hogy a járáskor 
iránti közönyösség nv-iloit, különöseit M a r g ó c s i 
tivula gyakorló iskolai tanítóink a múlt gyűléssel 
szom ben tanúsított viselkedése és nyilatkozata önérzetéi 
melyen sérti, s a járásk irt ignorálva látja, a gvülés 
kérte az elnököt, hogy a nevezettet iigveleinbe so 
\cgyr, nyilatkozataira rá *<■ Ii->d»,riireii. a járáskor tagjai 
hárk tói jövő ignoráiáeaal s kvalifikálatlan tnagaviseike- 
d-ssel szemben az elnöknek bizalmat szavaznak. Az 
elnök o nyilatkozat után, engedve a gyűl is kérelmének 
tisztát tovább is v soli. M a t u s c h Pál jegyző lemon­
dását a gyűlés elfogadta s helyébe P r i v I e r Pál 
csákdi tanítót választotta meg. A jövő gyűlés Kondoro­
son lesz megtartva

Április 11. az iskolákban. Az 1848 ik törvények 
szentesítésének évfordulóját a helybeli ág. ev. egyház 
belső iskolái is megünnepelték. P I a c s k ó István 
ÍK»zgató lelkész felhívására e napon a nap jelentőségének 
méltatása mellett hazafias dalok és szavaljatok vétettek 
elő.

— Főispánunk a szocziallsmnsról. Érdekes fel­
olvasás volt a Magyar közgazdasági társaság szombaton 
tartott rendes évi közgyűlésén. A« elnök rövid megnyi­
tója után L u kies György dr. Békés vár megye főis­
pánja élénk érdeklődésed kisert olőadá-t tartott .-»z 
sgrárszoczialismusról és orvosszereiröl. A felolvasás rövid 
rövid tartalma ez volt : Az előadó főispán abban a 
nézetben van, hogy az agr.árszoezializmus orvoslására 
első sorban azokat az eszközöket kell alkalmazni, a 
melyek alkalmasak aira, hogy velük a munkásosztály 
bajain segítsünk ; de ki keli terjeszteni a tátsadalmi és 
hatósági akcziót a kisgazdák osztályára és a kisiparo­
sokra is. Süt a közép osztály érdekeit is föl kell ölelni 
és nem szabad szem clöl téveszteni azokat a közszem­
pontokat sem, a melyek a nagybirtokhoz fűződnek. Az 
Alfölden nincsen fölösleg a munkásokban, mégis talán 
a munkahiány a legfőbb előidézője az agrárszoczialis 
mozgalmaknak. Az Alföld gazdálkodása egyoldalú, 
majdnem kizárólag a magtermeléere szorítkozik. Ennek 
a rendszernek a következménye, hogy mig nyáron a 
munka összeszurul, télen egyáltalában nincs keresete a 
napszámos munkásnak, E bajokon segítendő, a gyakor­
lat férfiának arra kell törekednie, hogy a mezőgazdál­
kodás boltcrjesobbé és többoldalúvá tétele által szapo­
rítsa a idöbelileg lehetőleg széthelvezze a munkaalkal­
makat, ’További, hogy mezőgazdasági foglalkozások 
egyébb terein s igyekezzék lehetőleg biztos keresetet 
nyújtó foglalkozásokat felkutatni, népszerűsíteni, mun­
kaalkalmakat teremteni. Az agrárstoczializmus előidéző 
okai között egyike a lényegesebbeknek az egészségtelen 
bit tok megoszlás. Békés vármegy ében a birtokmegosziá* 
nem szerencsés. A kisgazdaságokra a vírmegye össsze 
területének 4G.7G százaléka, a középgazdaságokra 16*f>5 
százaléka, a nagygazdaságokra pedig 36.69 százaléka 
esik. E szerencsétlen birtokmegoszláson a józan parczel- 
lázás segíthet leginkább. Az ez irányban Békésvárme-
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gyében végrehajtott megvételeket eiintén behatóim íz- 
merteti a felolvasó, aki végül utal annak szükségére, 
bogy at aleó néposztály erkölcsi és értelmi kiképzésén 
kívül a magasabb műveltség terjesztessék.

— Al elöljáróság figyelmébe. Többször panasz­
kodtunk már, hogy heti vásárok alkalmával a kofák 
már kora reggel elkapkodják a nagyközönség elöl a heti 
vásárra behozott baromfiakat és egyóbb élelmi czikko- 
ket. Van ugyan egy rendelet, moly ezen visszásságon 
segíteni lenne hivatva, de ennek végrehajtásával a ren­
dőrség éppenséggel nem törődik. Midőn ezen körül­
ményre az elöljáróság figyelmét újból felhívjuk, remél- 
jiik, hogy a rendőrségnek szigorúan meg fogja hagyni, 
hogy az ily visszaélésnek végot vessen. Annyit minden 
esetre megérdemel a nagyközönség az elöljáróságtól.

— Sorozás. A szarvasi járásban folyó hó t-én 
fejezték be az idői sorozást. A járás a három koros*- 
tá'.vban összesen 786 hadköteles egyént állított elő. 
Ebből 272 egyén találtatott alkalmasnak a bcsorozásra.
Elég tisztessége* perczent.

— Halálozás. Krebs Gyula nagyreményekre 
jogosított fiatal gyógyszerész folyó hő 12én éjjel hosszú 
szenvedés után kUzonvodett. Temetése folyó hó 14en 
d. e. 10 órakor nagy részvét mellett ment végbe. A 
család a következő gyászjelentést adta ki : özv. Krebs 
Ferenczné született : Ii'thy {Vilma, úgy a maga mint 
gyermekei Zoltán és neje született : T. Nagy Mariska 
Dezső, Mariska, Jenő, Ferei.cz és Vilmos valamint a 
nagyszámú rokonok nevében is fájdalom telt szívvel 
jelenti a szeretett jó fiúnak, testvérnek sógornak és vo 
kínnak Krebs Gyula, gyógyszerésznek életének 27ik 
évében folyó hó 12ón este 9 órakor hoszazú szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. A megboldogult hűlt 
tetemei tolvó hó 14én d. e. 10 órakor fognak a r. kalb 
szertartás szerint örök nyugalomra té.etui. Szarvas 1900 
April 12én. Az örök világosság fénveskedjék néki !

A líözségjegyzöl nyugdijiiitézet igazgató választ 
niánya dv. F á b r y Sándor alispán citiök! te alatt 
április hó 5én Uléat tartott, a melyen néhány kölcsön 
kérvény elintézésén kívül megállapította azon hozzá 
járul*« mérvét, a melyet az intézet tagjai és a községek 
1900ik évben a nyugdíjalapba befizetni Uruznak.

— Rendkívüli közgyűlés. Röviden jelez.ük múlt 
számunkban, bogy a várra gye törvényhatósági bízott 
siüát a képviselőválasztás! fuvardíjakról szóló *za..á,y 
rendelet átdolgozása végett rendkívüli közgyűlésre 
hívta össze a vármegye föNpínja. Az április 19éu 
tartandó közgyűlés tárgysorozatát már összeállították 
és az a mondott tárgygyal együtt 28 pontot foglal 
magában, leginkább sürgősebb elintézést igény,') 
fellebbezéseket és községi ügyeket. A tárgyak oiökérzi 
téso czéljából at állandó választmány április I8án fogj* 
ülését megtartani.

Kossuthnak leghívebb arczképe 1849 bői Ro­
mok kivitelű arczképe készült •■! a nemzet atyjának. 
Gróf Kreith Béla a budapesti Kossuth múzeum alapit ja, 
régen fárad azon, hogy a s zabadságharez legnagyobb 
fiának képeit hiv repród tik czi óban terjessze. Most jelent 
meg Kos sut Lsjos életnagy arczképe gyönyörű fénykép- 
nyomatban. Ez a kép az eddigiek közt Kossutuak leg­
tökéletesebb, leghívebb arczképe l849böl, tehát abból az 
időből, a> mikor küzdelmeinek és dicsösségénck ze­
nith jen állott. Mint ilyen kétsziesen drága ereklye, 
mert ebből az időből nincsen róla híven készült képünk. 
Ezen az erczképon minden ott van, a mi benne nagy 
volt: a tűz, az elszántság, a hazáért és nemzetért való 
rajongás, a szabadságérti lelkesedés és a lángész ihlete. 
Kossuth Lajos ilyen volt, csak is ilyen lehetett. Való 
ban nemes és hazafias szolgálatot teljesítettek azok, aki* 
ezen legújabb Kossuth arczképet a magyar közönség 
számára megteremtették. No hiányozzék ez a kép 
egyetlen házból, egyetlen körből sem. Ex életnagy arcz 
kép ára csak 3 frt 40 kr. Az 1848—49* weklyemuze- 
umban Budapest, IV. gránátos utcza 14. Szsbadsághar- 
ezunk bőseinek és vértanúinak emlékeinek e pantheonát 
támogatja mind, aki e becses képet megszerzi.

— Daltársulat. Folyó hó 17én a So mossy 
mulató tagjaiból uéhányan az Árpád káveházban élve 
zetteljesnek Ígérkező hangversenyt rendeznek. Alkal 
műnk volt a hangverseny műsorát előzetesen megtekiu 
teni, az olyan változató», hogy bátran merjük a közön 
ség figyelmét rá fölhívni.

— Szabad Szent Torna község felosztása- Sz. 
Szt. Tornya község felosztására, illetve a község önálló 
ságának megszüntetésére és más községhez való csatla 
kozására mozgalom indult meg. Mint értesülünk,» moiga 
lom cxéljainak megvalósítása küszöbön van, mert a 
község adófizetőinek a törvény által megkívánt többsége 
kiváltja a községi önállóság megszüntetését. Most 
azon irányban folynak a tárgyalások, hogy Szabad 
Szent Tornya Orosházához vagy Puszta Szent Tor 
nyához csatoltassék e. A közérdek és főleg Orosháza 
életképeséé tételének érdeke az Orosházához való 
csatlakozást kívánja, mig a lakosságra az adózás 
szempontjából előnyösebb volna a P. Szent Tornyához 
való csatlakozási Minthogy pedig a p. szent tornyaik a

csatlakozás egyik feltételéül kiakarják kötni, hogy a 
község központjául az u községházuk tartassék fenn, 
könnyen előáll az az esőt, hogy az uj községben a 
faluban jegyzőt, a jegyzőnél pedig falut nem talál majd 
az ügyes bajos idegeit.

Circus varietc a pfacztéren. Mat tiny testvére s 
igazgatása alatt 30 személyből álló akrobata társa ai. . * 
April 15-ón kezdi meg előadásait. A tiran ainak ti bb 
elsőrendű művész tagja van. A kihordott műsor 
után Ítélve az előadás jónak Ígérkezik. A társulat csak 
rövid ideig tartózkodik Szarvason.

— A leglzletesebb »sztaliviz a „Kriitáy“ Szén. 
Lukács fürdői hegyi forrás, mely mint egészséges 
ásványvíz, több száz orvos által ajánlva van.

— Révész Sándor budapesti íé’fi és női divatárú 
nagykereskedő mai számunkban megjelent hirdetésére 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

C S A RN O K.
Feltámadás.

Én kis ártatlanom, szivem kis virága !
Teád össze két kezed ájtatos imára,
A feltámadásnak magasztos ünnepe 

J Szivecskéd vallásos érzéssel töltse be . . . 
Parányi kis ajkad susogva, remegve 
Küldje el fohászod a fényes egekbe ! . • .

A te piczi szived tele van virággal,
Tiszta szeretettel, angyali jósággal,
Fonj belőlük füzért, illatozót, szépet, 
Gyöngyharmattal ékes tiszta hófehéret !., . 
Örökzöld lesz benne a szeretet, hála,
Tedd le az áhitat fényes oltárara . . . /

Imádságra kondid a templom harangja,
Nyitóit ablakon át berepül a hangja,
Esteli szél szárnyán száll az Alleluja:
, Föltámadott Krisztus, az egy Isten fia !a 
— S áhítattal zengik fiatalok, vének : 
„Dicseret, dicsőség az Isten nevének / . . .

Viszi az éneket az esti fuvalom,
Imádkozzunk együtt én kis ártatlanom !. . . 
Miért imádkozunk ?... Ugyan ki tud róla 
Csak az a jó Isten a megmondhatója !. . . 
Talán a szép múltért, tán valami máséri, 
Talán egy jövendő szebb föltámadásért!!...

Ifj. Nuszbek Sándor.

Húsvéti gondolatok.
A seintnivélevés gondolata a legsötétebb gondolat 

Létezni s egykor nem lé.ezui, e gondolattól elborzad 
minden öntudatos ember. Az élethez való ragaszkodás 
— imut minden más élőlényben, — nz emberben is jelen 
van. Az élni-vágyAs irtóza’os alakban állítja elébe a ha­
lált, mely az életet kérlelhcllenül kioltja.

De Lát valósággal igy van o oz ? Csakugyan úgy 
van-e, hogy a halál minden iétnok teljesen végot vet ? 
Nem lehet állítani. Maga a természet, a látható világ 
ellene mond ennek. Az élet megszűnhetik, n meg is 
szűnik, de nem végkópen. Elhalhat, do nem halhat ki. 
Ez igazságot erősen támogatja az óvröl-évre visszatérő 
tavasz. A holtnak látssi természet felserken lé!* álmá­
ból, ■ újból megindul az életűek folyama mindenfelé 
Az elvetett magok sem rothadnak meg, kikeluok ; a 
lombtalan fák rügyeznek, leveleket, virágokat hajtanak, 
az elnémult lég lakóinak éneke bájosan raegzoudül.

Mi más ez, mint a természet feltámadása. Annak 
koll az tekinteni, venni. A természet világában sincs 
végmegsemmisülés. A kétkedő tekintsen csak egy 
példára, melyet a selyemhernyó szolgáltat. Ki nőm látta 
volna és ki nem ismerné ezt a hasznos állatot. Élete 
rövid. Nehány hét múlva begubózik s elhal. De íme 
bizonyos idő múlva a gubóban, e selyem házikóban 
élet támad • belőle csinos lepke jő ki, Mi más oz, 
mint az elhalt állat feltámadása.

Ha a természet óvröl-évre annyi példában mutatja 
feltámadást, lehet-e elhinni azt, hogy az ember itt 

kivétel, hogy az ember, az Isten ábrazatára alkotott, ha 
egyszer meghalt, rá nézve nincs többé élet i Az ó világ 
lángeszű pogány bölcsei sem hittek a végmogsemmi- 
siilésben. Beszéltek és írtak a lélek halhatatlanságáról, 
beszéltek és Írtak egy más új életről. Azután most sincs 
nép, mely egy szebb és jobb jövőt, ha mindjárt homá­
lyos vonásokkal is —— nem ábrázolná le magának.

Van tehát feltámadás, amint volt, s ha van úgy 
lesz ezután is. Ennek az ünnepeit szenteli ma is s 
kereszténység. Az ember majdani E.láma&i "tik t-n 
géje maga Jézus (I. kor. lo 2u.; Erről fc.^es »épei iü.o?\

még nem alkothatunk, bár a Sz> ntirás azt élénk színek­
kel ecseteli. Az kend csak az emberiség valódi meg­
dicsőülése, mely m: i a jelenben olőreveti mennyei fény­
sugarát.

Ne szóljunk azonban a bizonyé», do távoli jövő­
ről, szólj iák arról, tu-ily tényleg fo!y*matb*n v in. Mi- 

1 -ItJhiadá» oz ? Ez a er lomi, ne erkölcsi feltáma­
dás. tag .dh atal lan, hegy van szellemi halál, hogy van 
c-i !<ü’v«i halál. A tudatlanság szellemi, az erkölcstelenség 
erkölcsi halál. A tudatlan ép úgy halott mint az er- 
k óiéitól-I», T -I' él. szellem a, erkölcse nem. A szellem- 
ó.í eiixMv.v ÍV _ra nézve i ilyen megszűnt létezni.

Lchelö-o ezen sir»i'uas álapotbó! kiemelkedni r 
N ui tartozik-e i: hetetlensvgck sorába szellemileg, 
erkölcsi!' g feltámadni ? E kérdésekre választ ad az 
élettapasztalat. Van erre elóg példa. Vannak, leik feltá­
madtak. varnak kik feltámadnak. Halottak voltak 
szeümaV.vg, erkölcsileg, manap nem azok többé. Hogy 
leitek éleikké '? Ki és mi tette ökot élőkké ? Isten és 
szúáid akarat. A ki komolyan kívánja, eltökélve akarja 
felébredhet a szellemi t's erkölcsi halálból. Ilyennek, 
szellem-erkölcsi halottnak csak az marad, ki nem 
óhajtja nem akarja a magasabb éietreébredést.

A feltámadásnak oz a neme szükséges is, áldásos 
is. Nélküle magasz 03 hivató*átrak a keresztény sem az 
egyházban, sem az államban, sem a társadalomban, sem 
s családban nem felelhet meg, holott meg kell felelnie. 
Ezt igényli a közjó, ezt az egyéni boldogság emelkedése 
A ki szellemileg, erkölcsileg halva van, az se egyebek­
nek, se másoknak üdvös szolgálatokat nem tehet, mert 
arra képtelen. Kérje Istent, akarja komolyan maga is, 
és képes fog lenni ez ember: dicsőítő feltámadásra.

llú \é: ünnepeit szenteljük millió hitfeloinkkel. 
Legyen a szentelés ébresztő szózat a szellemi és erkölcsi 
feltámadásra, legyen azoknak, kik még a szellemi , és 
trköic-i halál mély álmát al asszák. A kik ily álomba 
vannak merít ve, serkenjenek új életre, igazán keresz­
tényire, emberire. A ki nem létezik a szellem és er. 
kölcsvilúg számára, létezzék, ne maradjon halottnak, 
váljék az egy kéz. az állam, -t társadalom, a család ólő, 
áldásosán működő tagjává — mint azt Isten rendeli.

L. G.
I FVIelüs"szerkesztő : SZÍ KÉS ANTAL-

A Kőbányai Király Sőrfaző Részvénytársaság
Góliát

SALÁTA SÖRE.
Lejují.bb v.vmány Rendkívüli zamat

Legkellemesebb üdítő-ital. Idegbajokban, 
.‘génységnéi, emésztési zavaroknál, gyeuge- 

t i, álmatlanságnál kitűnő gyógyitaláé. 
„Ezen maiálasör kellememcs Írénél. —

arat tying nagy tápláló ériékénél — és az emész­
tést es vérkeringést élénkítő hatásánál fogva 

\ sikeresen használhatónak bizonyult.

f
*

;

(Dr. Korányi Frigyes ca Dr. Kelly Károly egye­
temi tanárok nyilatkozata.;
Foraktár Szarvason

Csapó Soma,
lüszeriizlelében.

c51ü?coaa533abD sooooo

2551/900 -1. Szarvas nagy község elöljáróitól.
HIRDETMÉNY.

Alólirutlak ezennel közhírré tesszük, hogy 
Szarvas nagyközség tulajdonához tartozó a 
pia ez. tévén levő Árpád szálló épületében az

I-ső számú bolt helyiség
a megfelelő mellék helyiségeivel és az emeleten
lévő lakás az 1900-ik év május hó 1-től 1906-ik 
év április hó 30 ig terjedő 6 évi időre, a 
folyó ev áp.iiis hó 20-an délután 2’/a órakor 
Szarvas nagyközség nagy tanácstermében tar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe 
fog adatni.

Kívánatra a bőit és mellék helyiségei és 
az emeleten lévő lakás helyiség külön külön is 
bérbe a dalik.

A kikiáltási ár 1200 koioua, a bolt és 
mell ék helyiségedre 700 korona, az emeleten 
lévő lakásra 500 koronában van megállapítva.

Az árverési feltételek az 1-ső ügyosztálynál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kel Szarvason 1900-ik évi április hó 12-éu 
Az elöljáróság nevében :

SALAC2 JÓZSEF MF-.1S JÁNOS,
helyettes e Tó.

*
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Sürgöny czim: Nádházy Szarvason.

Alapittatott 1879 ik évben. ™

ládliázy János temetkezési vállalata Szarvason ®
1 * / Vx-U A r, ..««1,. 1 9l';n Ká^cjnm nlntt cn int hfl 7flhfln.^ O(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.) 

elvállal mindenféle temetéseket — vidéken Í8 — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

A gyászeset megtörténtével, 
, a hozzátartozók bármi mó- 

©j dón tett értesítésre — vidékre 
i|8 — a lehető legrövidebb 
dő alatt intézkedés történik.

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat ___

Fakoporsök I frttöl feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb
nagyoknak két méter nagyságban 35 frttöl feljebb. ,

A Nádházy ^Temetkezési Vállalata* a legcsekélyebb megrendelésnél is |
gyors és pontos kiszolgálást biztosit. 1

Kiváló tisztelettel : Hádházy JáüOS.

td *-
h Z
lJ r

üti

*0 1

o <t ,v2
O o: h
QC 0<> v
D O -
u, ü• t-

O a a

-

» <»?

* r-
< t-

r
aj z. 
aű <x 

“

-1 VI U
J « o 
U * * 
Q uO
r Q N 
uE w 
> £ S

Fia Jó földbirtok.
Szarvas mezőváros határában, a varoshoz és a va utial- 

lomáshoz 1 kilométernyire fekvő

tanya épülettel s felszereléssel együtt eladó. X enni szán 
dékozók értekezhetnek Szarvason a tulajdonossal

Wéber Ignácz,
vendéglős.

. *•: • W!

RfiVfiSZ 3ánrlnr női-, férfi divat-árú és kon fectié terme Budapest, VI l.Csőmöri-út 6. ||
iiuiuuL uuiiuui maison de luxe. g

•§i Mesteri szabással készít elegáns \ D'vattermem párizsi mintákra van / Ú Hői kalapokat s azok alakítását ere-

^ (I) berendezve sa tüilettdkket kizárólag ( \ deli modellek rninlájára mérsékelt
öltözéket különleges szövetekből fL T . .. , ,, , ., . . ..©/ <3 eredeti modsllek után kes/itcm. „,x

5

ár mellett eszközlöm.

Alsó (joupon.) Divatkelme, Ernyő, (nap és cső), Fátyol, Fehérnemű, Férfi-kelen ^ 
gye. Függöny, Fűző, [mider]. Gyermek kelengye, Illatszer, Ingek (blouse, Kéz- y 
tyű mosó, [cretton batiszt de laine) Nyak díszek, (japot Női kelengye, Selyem, Sző m

nyeg áruk versenymentes beszerzési telepe. *

SfT Szigor

Nagyságos Asszonyom!

leli elvek.

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecstilt tudómására hozni, hogy a tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. 
Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönaég szükségleteit úgy mint ez ideig a jövőben is szigorúan olcsó szabott 
árak mellett a legújabb (heante noveante) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az idei nagy áremelkedésnek idejekorán és 
nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelményeket bér mentve küldök. Idegen szövetekből is készítek loiletteket.
Amidőn még az alantiakról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes és 

pontos kiszolgálásáról ezégem Jó hírneve kezeskedik
Kitűnő tisztelettel:

Révész Sándor.
Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem feleőt viszza veszek ki 
vánatra és az érte járó összeget ia \ issza térilem.
Levélbe// rendeléseket pontosan teljesítek.
Választék-küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkekbő 
eszközlöm, meg nem felelő áruért az összeget posta fordulattal vissza küldöm,
Rendelmé11 yeket a beérkezés napján pontosan intézek el.
Mérték után készülő rendelményeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdé 
kében min'a darabol kérek.
Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikk megnevezését, ti. mily 
használatra szükségeltetik

I
Általános megjegyzések 

vidéki rend élményekre 

vonatkozólag.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában. Sear vason, 1800.
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Melléklet I -StarrMl Lapók* 161k számáhot.
™" IRODALOM.

Jókai Mór Zenóbiáró, Palmyra királynőjéről egy 
ragyogó elbessélést irt. Odenáthról és szerelmes nejéről, 
a kik csak egyezer szerettek egy életben, mint a sasok, 
do aztán bitek maradtak egymáshoz szerelmekben az 
egész életen it. S mikor Odeuáth meghalt, Zenóbia 
királynő védte Pilmyrát, a szép várost, mely buja 
ligetek köze rejtőzött karcsú márványoazlopaive! szob- 
ros köztereivel, ékesen faragott palotáival, kelet kék ege 
•lat , ahol a nap születik. Aradé eljött R’m* cs»szára. 
Auielianus, és seredének töméntelen sokaságával bevette 
a várost, toglynl ejtette a szép királynőt . . . Es 1 ab 
rnyra romjai közé azóta balm jar az esti szelb». Ez a 
Zenédé* története. Jókait Csengery Antal figyelmeztette 
e tárgyra. Csengcrv a történnie nben Ulaila azt. Mert 
a lc'i.agyol.b művész, a történél, mag» játszita.végt, | zt.

° Zeiiébiának igaz történőnél ét a római történelem 
keretében vonzón beszéli el G**réb József, a Nagy Ké­
pes Világtörténet Ill-ik kötetének a szerzője.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szer­
zője dr. Geréb József. Egy-egy kötet ára dis/.es tál bőr 
kötésben 8 frt ; füzetenként is kaph-tó 30 krjával. 
Ménjeién mind. n héten égv fűzet. Kapható a kiadóknál

(Révai Teztvirek, Írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üli di­
nt i£.) e minden hazai könyvkereskedés utján.

A boldogulás útján.
A gazdagságról azt tartották a nevető filozófusok, 

hogy nem egyéb a szerencse és a halál versenyfutásánál. 
Mindenki arra van rendeltetve, hogy gazdag legyen, 
csakhogy sokan nem érik meg a vagyon beköszöntél. 
A dolog attól függ, hogy melyik jut előbb az emberhez : 
a szerencse-e vagy az élet vége ? Ezen bizony csakis 
nevető filozófusok vigasstalódbatnak, azok is kön vek 
közt nevetve, Az élettel küzködö embernek ez a filozófia 
nem vigasztalás, hanem lemondás. Hanem a haladás, a 
mely a "boldogulás útjait egyengeti, az ö számára is talált 
vigasztalást, ulyan,» mriy több a vi^znil : éltető re. 
ménvség. Ez a találmány az o-rztálysorsját. k. Vagy 
százötven esztendős, nálunk még csak liánom év-s. De 
már náluuk is meggyőkerozott. Mert k:eiégfti az ember­
nek a Szerencs 'hoz való jus-át. Mert iu.>g..d|a minden 
embernek * becsületes gazdagodás lohe tőségét e- mórt a 
nyeremény fogalmát kihámozti r. itélp- buikából, A 
nyeremény már nőm vak szerette e. unnom v.« • iség. 
Már nem bolond esély, hanem nn’boma-ikai leiv-ioség. 
Mert az osztálysorsjátók minden tn A.o li< rosztv evőjének 
„vernie kell. Ha egyebet nem, a betétjét visszakapja. 
A mi azt jelenti, hogv a koczkázat minimális. A főbb

nyeremények száma is nagy, a summájuk pedig impozáns 
Ezrek, tízezrek, százezrek, még millió iz nyerhető. Az 
osztálysorsjáték felszabadította az embert attól a fataliszti­
kus megnyugvástól hogy a gazdagság beköszöntél nem 
élheti meg. Ezer és ezer ember jutott jó módhoz néhány 
év alatt és nagy azoknak a száma, a kik egyenesen 
gazdagok lettek az osztálysorsjáték által. A mely nem 
babonán alapuló lutri, hanem rendes üzlet a szerencsével. 
Fel is fogta ezt a középosztály és fel is karolta az osztály 
sorsjátékot. A nyerők statisztikája azt bizonyítja, hogy a 
középosztály tagjai : kereskedők, iparosok, gazdák, hiva­
talnokok, lateinerek keresik és találják meg benne a 
szerencséjüket.

A vagyon függetlenséget, önállóságot ad. senki ezt 
jobban nem érzi. mint a szellem és a test munkása a ki­
nek a vagyonra való vágyakozása nem kapzsiság, hanem 
a függetlenség felé való törekvés. Ezt a törekvését ki­
elégíti az osztálysorsjáték, a mely a maga temérdek 
nyereményével és minimális koczkása'ival a szerencse 
leczövekezését jelenti. A ködös epekedés helyébe a 
valószínűségben való bizakodás került. Mindenei szá­
ja th,t már a jólét beköszöntőre, a nélkül, ho^,y léha 
ábián lozónak tarthatnák.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL-

Hirdetmény.

mjSSt SS. STJÄÄUÄS» SSSS2UK6 S&'Stifc “ÄSt
Hum által jóváhagyott sorsolási terv itt következik: ^ , . —

A Maqy. Kir. Szab. Osziályscrsjatsk Sorsolási Terve.
- - 100,000 sorsjegy. 50,000 nyeremény.

I Első osztály |1 Betét 12 korona I1 Húzás: 1900 május 17. és 18.

Második osztály
Betét 20 korona

IIuzls : 1UOO junius 12. és 13 |l

I Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 60000 1 á 7u00o
1 á 20000 1 á 25000
1 á 10000 1 á 10000
1 á 5000 1 á 5000
3 á 2000 6o00 2 á 3000 9000
5 á 1000 5öoO 5 á 2000 10000
8 á 500 4000 8 á 1000 8000

30 á 300 9000 20 á 500 10O00
50 á 100 5000 60 á 300 1K> )0

' 2900 á 40 116000 3900 á 80 312000
i 3000 nyer. Kor. 2400U0 4000 nyer. Kor. 4770DO

Harmadik osztály
Betét 32 korona

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzás : 1900 szeptember 12-tól október 10 ig.

Nyeremény
1 á 
1 á 

á 
á 
á 
á 
á 
á 
á

1
1
3
5
8

10
70

4900

1(0)0 
M)00 
2000 
1000 

500 
130

50oo nver Kor.

Korona
80UOO
30000
20000
15000
30000
25000
lOt'OO
10000
35000

637000
898000*

Húzás

Negyedik osztály
Betét 40 korona

: 1900 augusztus 1- és 2. Húzás

1 Nyeremény Korona Nyerem
1 á 90U00 1 á
1 á 30000 1 á
1 á 20000 1 á
1 á 15000 1 á
3 á 10000 30000 3 á
5 á 5000 25000 5 á
8 á 2000 16000 8 á

10 á 1000 10000 10 á
70 á 500 .35000 70 á

3900 á 170 66.3000 380J á
4000 nyeremény Korona 934,0JO 4000 n

Ötödik osztály
Betet 32 korona 
1900 augusztus 22. és 23.

10000
5000
2000
1000
500
200

Korona
IOvOjO

30UÖ0
20000
15000
30000
21000
16000
lOOuO
35000

780O00
4000 nyeremény Korona l.Obl.oOu

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

Korona

(Egy millió)

:N £ 
:0 — ^6 ^ 

=5
>> " 
C _>o> x
E
u. —-a, =
c
o
X

— c<ti ts

>> e
■v -c 
E _í
< “

1 jutái. 
1 Kor. 
1 nyer. 
1 á 
1 á
1 á
2 a
3 á 

20 á 
50 á

4OO á 
720 * 

1000 á 
27800 á

600000
400uo0
200.J00
100000

60000
400i*0
30000
20000
10000

5000
2000
1000

500
200

600000
400000
2O0000
100000

60000
40000
60000
60000

200000
25C090
800000
720000
500000

5560000
30.000 nyer. és jutalom Korona 9 550,00)

HIRDETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
miszerint a piacztéren lévő

mészáros és hentes
üzletemet a mai naptól kezdve megnagyobbítottam, s abban most 
már öreg marhahús is naponként kapható.

Hús árak:

My i oszlálv húzása 1900. évi mams 1 /. es ia-an ies^ n mwasun « n,..«*.,. --------— - - -
nyilvánosan történnek . Vigadd termében. - Sorsjegyek a Magy. Kir. Saab Osztidysorvjáték rsTáté k I eaZgatŐS ága.

„udapest. 1600. évi április hé is én. Magy. Kir. Szab. OsztalysorsjateK igazgatu&agca.
” Lónyay.________________ Hazay.___________

-'W'ciyV...................................................................................... ....-

HIRDETMÉNY.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

juttatni, hogy a tavaszi és nyári idényre

női ésférfidivatárú czikkekben
raktáram teljesen fel van szerelve. Dús>álaszték férfi- és gyer­

mek kalapokban, férfi-, női és gyermek czipők, fehér neműek

nyakkendők,

napernyők a legújabb divat szerint.

Jutányos árak, pontos kiszolgálás biztosítása mellett az 

igen tisztelt vevő közönség nagy becsű pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel :
Ungár Jónás,

kr.

kr.

öreg marha hús
Paprikáénak 40
Leves és pecsenyének 44

Fiatal marha hús
Leves és paprikásnak 36
Pecsenyének 44 *

Gyenge borjú hús
Eleje 48 kr.
Hátulja 56 »
Sertés hús 1 klg. 43 kr.
Fris kolbáes 1 » 66 „
Hájj 1 , 62 *
Zsír, literje 48 *

Hús különlegességek
Virsli 1 pár, 5 kr, nagyobb 8 kr. 
Ssafaládé 1 drb 5 kr.

Párizsi (pariser) 1 klg 80

Vadász töltés 80 kr
Csásiár töltés 80 „
Nyelv sajt 80 „
Máj sajt 70 „
Bőr sajt 60 „
Nyári szalámi 70 ,
Debreczeni kolbász 70 ,
Gattai kolbása 80 ,
Pólisi kolbász 64 n
Krinolin kolbász 80 „

Sonkák
Füstölt sonka 1 klgr. 56—60 kr 
Kassai fosva * 1 Irt*

Szalonnák
Feliér szalonna 1 klg. 48 kr. 
Füstölt szalonna „ 66 „
Paprikás szalonna - 60 *1A TI. W.»Lg bee. p’lrdogUi. Mr,., „gyek Ti—U ■ FEHÉR 

1 JÓZSEF móssáros és hentes.----------- --------------- —
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KIADÁSOK.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN.
I Tűz., szállítmány- és jégbiztosltásl üzlet.

....................................- -- - 31lig- BEVETELEK.

I. Tűzbiztosítás. korona. till korona (fill
FKifizetf tt károk és költségek 8.536,930 8í

levonva viszontbiztositott károk és költségekéi! 467,242*43 5.069,737 95
Függőben maradt károk tartaléka — — 259,746 07
Szerzési költségek a viszontbizt. bevétel levonásával — 633,265 16
Jövedelmi adó és bélyegilletékek — — 196,146 87
Posta búrok — — — -— 103,446 11
Adakozások közhasznú czélokra — — — 11,100 —

A tüzbiztoaitásitási üzletet terhelő igazgatási költségek — 912,045 23
B-'hajthatatlan követelések leírása — — 9,045 39
A kővetkező évek készpénzül)tartaléka a viszontbiztositott

rész levonása után és minden megterhelés nélkül — 4.000.00t) — 11 194,622 78
II Sziülitmánybistositás.

Kifizetett károk és költségek 379,512.67
iev juva v szuntbizio,itott károk ós költségek 227.XX7 6s 151,624 99

i’ ligguöen maradt károk tartai-ke — — 100.099 0.
>rer/ -«i és igazgaiási költségek a viszontbiz'osltott rész

uláni bevétel levonásával — — _ 28,266 or
A kővetkező évek kvszp.-nzdijlartéka a viazonbiztositott ró-z

levonása u áa és minden megterhelés nélkül — 50,01 -0 329,990 12
III. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek 1.761,290 61
levonva viszont biztosi tolt károk és költségek 1 121.079.25 641,211 éi<>

í-iggölieu maradt károk tartaléka — 16,730 47Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztositott rósz utáni
bevétel levonásával — __ _ 273,797 8 1B-lyegiJIetékek — — __ __ 69,180 <i-j

B- hajiatlan követelések leírása _ _ 10 296 <)7 1.011,216 08
IV Bctörésblztositás.

Kifizetett károk és költségek — __ 2,515 32
levonva viazontbiztosítositt károk és költségek 1,823.60 691 72

hüggi bvn maradt károk tiilaléka — 2,500
8z-. iz-si < s igazgatási koliségi-k a viszoi,biztosított rósz

után; bevétel levonásával __ __ 5,753 02
A ,t ve kezű évek készpr’nz-d jtartaléka a viszontbiztosított

rész .'«.vonása után és minden iii. gi. rbob-s nélkül __ 20 000 28,944 74!
V. Egyébb kiadások — {

Arívlyamvesztes ;g 'irt-'kpapírok és id.-x««n p 'nznemok uláu 1.245,708 9'
I VI. 1889. évi nyercményszamla. I
1 A folyó évi üzlutbul fönnmaradt nyereségért — — 18.952 j 66!1

V A f> VAV i 13 829.335 . 071

I. Tűzbiztosítás.
Az 1898. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül — 

Tűzbiztosítások után bevett készpénzdijak és 
a folyó évben lejárt dijkötelezvények ós 
díj váltók — —

levonva : törlesztett dijak 1.062,156,37 
„ viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek _____ 4 013,478.20

12,657,549,28

5 675,634.66
Az 1898. évben függőben maradt kár >k tinta Ua

II. SzállitmánybiztosiLis.
Az 1898. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és

845,859.79 

609 801 57

lllltui/ii iuv^sviiiviv/o U'.inui

Szállítmány biztosítások illan bevett készpénz 
dijak — — —
levonva törlesztett dijak 52 856.73

„ Viszontbiztositott dijak 547,944.84 _____
Az 1898. évben tüggöbeu maradt káron tartaléka 

III. Jégbiztosítás.
Jégbiztosítások után Levett kószpénzdijak 5,054.503.23 
levonva : tőrlesz.ett dijak 642,325.J3

viszontbiztosítási dij«k 2.882,649 75 3.524,984.88
AS 1898. évben ttiggőben maradt károk tartaléka

IV. Betörvsblztosilás.
Az 1898 évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül — — _

Betörés biztosi iások után bevett készpénz- 
dijak — — 100,850.84

levonva : törlesztett dijak 43,405.31
„ viszont biztosítási dijek 42.199,67 85 604.98

V Egyéb bevételek.
. zoiV; uy, tvkarél:pénztári, vaitö, es cgyúbb kamatok —

Mérlegszá nla 1899. dcezember 3l-én.

Elbe yczoii toki pénzek takarékpénztárak bankoknál _ __
1.2IX>,0Ü0 kor. in é. Magyar füldliit. int. 4°/,.is talaj-
».wlrwVtf* 8Z!,b: *A!o»,evél * 9470= 1.136.400 kor. - till. 

- JJU000 Ivor. n. e. Magyar koreskod.ilmi bank
záloglevél á 96.—959 400 a —till

49O.UÜ0 Kur fi. é. Egyesült budapesti tóvárosi takp 
47,vs záloglevél á 94,- — 460 600 —

G,tA>0 korom. n. é .Otthon“ irók és hirlapirók köre
7f,ly,He?iÍÍÍtV“"y0k ... * 100 kor- 5,000 , - „

. i‘Áy**il!".ICtl* "zt- tAre r<-s,v- * 200------- 1.688.400. „ — „
.k'*10*''0 ,á" r' «vé.,y á 410 ------ 495,600 „ — „

JJidib Hazai ali.bízi. Iára. (dsobs.rószv. A "-'VO_ _ 199 400 __
A fenti értékpapírok Mb. min az év végéig eső-
T AUm,lok- — — 53.312 , 78 „
Lvsiámiiolf, viszlfszámitolt és egyéb váltók _ __
1’anaság házai — __ __ _
Erzsubet'i-ri házak iolzálogkölcsöiiszárnla - __

Kd.oufélv j a. Pénzkészlet és- maradványok a képviselőségeknél
Je-l,i„k r ,Ml,r?l|Vá'jT,,,k, ,d'V! l,1*L '»“''•«‘•vkiiél vsai meneti tételek 
Jt,-.l>iz!oMla-*i osztály lolyo azámiáu __ __
Központi pénzkészlet __ __

KIADÁSOK.

Törlesztett kötvények dija
Visszaváltott kötvényeken *
Halálesetek után kill,etett kárösszeg !
Lej zrt kiházasiiási lók ékért *
Kibizasit, biztosi*ásokual haláleset következt. dijvisszatérii 
Higgobcn lev,, károk é* dijviss. atéritések tartaléka 
ruggobea levő kiházaótási tőkék tartaléka 
Kvjárariékokén *
Viszonlbizto itási dijak * *
Bélyegekért m * * * •
ST Lr,ésekUd,J’ ny0m,a,vá“y°k =gyeb" költségek

Jövedelmi adóért • •
Orvosi dijakért . * * * •
Szerzési és dijbehajtási költségek
.Kisorsolt biztosítások tartaléka j
Behajthatlan tartozások leiráta \ *
Díjtartalék ei év végén
Ii>99. évi nyeremény * ’

korong
7 490 <X)4

ifin

49

4.889,202 78
488.452 74

1.420,000 —

770,090 —

1.823,637 »8
1.226,739 34

410,789 •">8
92,392 92

18.611,219 83

korona till korona jtill

4,000,000 —

6.981,914 62
455,691 24 »».437,605 86

40,000 —

245,058 22
46.222 04 331,281 23

1-529,518 35
68,051 52 1587569 87

13,000 —

15,245 86
1,200 29,445 8C

402,305 69
41,126 63 443,432 22

1 »3,829,335 07

teher.

R szvényaUptöke toljcson befizetőit 2090 egész részvény á 1000 forint
ve teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 torint __

Társasági tartaléktöke — — __ __
Külön tartalék — — __ __
Tüzbiztosiláai díjtartalék 4.000,000 kor. — fill.
Szállítmánybiztosítási díjtartalék 50,000 __
B- löréábiztositási kószpénzdijtartalék 20,000 * __ ”
mindhárom visz.bizt. a rész levonásával és minden mogtorb. nélkül

Tiizbizlositást függő károk tartaléka __
Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka 
J-'gbizt. függő károk tartaléka 
Bvtörésbizt. függő károk tartaléka 
Különféle hitelcsök
Eiöbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok 
Klső magyar általános biztositó társaság „Lévay alap“
Első magyar általános biztositó társaság „Ezredéves alapítvány'
T sztvistlők nyugdíjalapja
Ormody Vilmos-alap __
Eletbizlositási osztály folyó ezámláu __
it.-iörésbizt. osztály folyó számlán 
1899. évi uycreaég

korona fid

6.000,000
6,000,000

5,472

4.070,000

26

— 259,746 07
— 100 099 07
— 16,730 47
— 2,500
— 804,643 32
— 6.184
— 178,788 52
— 62,993 19
— 1.033,585 04
— 20,092 80
— 28.252 67
— 3.269 76
— 18,952 66

18.611,21 if
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Harmlnczhetedik évi zárszámla 1899 január 1 tői deczember 31-ig. BEVETELEK
korona i fii korona korona

vagyon.

Értékpapírok

. 61,5,858 52
• »•3.I8.778 47
• 3.4<-«S,7$5 5«
• 2658,8,7 06
• 92,187 06
• 381,474 35
• 421/,.,6 l6
• 205.792 54
• 3°4-257 °5
• 215,456 73
e 53°, 220 08
• 206,465 27
• *8,545 o4
• 115,690 84
• 749 S64 99
• 24,000 —

• »9,517 32

•

j 10386.416 89
69.737.M>' 14 

il 977,838 52
8. 1

A múlt évből áthozott díjtartalék 

Búfolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után 

sz előbbi években kiállított kötvények után 

a biztosított töke emelésére fordított nyeremények 

Múlt évi függőben volt károk és dijvisszatéritések lattal. 

Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka 

Illetékek 

Kamatjövedelem

I.O57782

9.664,559

56.411

81.101,8961 55
Mérlegszámla 1899 deczember 31 én.

1U korona |fil.
060.999,214 

7|
r

2 10.778,754 39

434,991 02

I 605,348 58

244 562 35
1 3 039,026 19
[sí.101,896 55

, w- 63.191,496 kor. 76 fii. ugyanis ;
ln Z ‘ maßy,r v r‘ 4%"OS koronaiáradék*97kor 75 miérrel 
07,400 „ ,, magyar km 4./ „ aranyjíradék „6 kor $0 fillér

,, magyar foldh.tehntézeti 4%-os zéloglevelek 06 koronával 
” mZa,r nt'1',.“'' 4Vo-os talajjav zá’ogl. 94 kor 70 fii.
>. gy«r oldhitelint, 4"/0-os koronazálog 94 kor 7C fillér

: EL-7-F: safi r ssar tfírjste z

korona fii).

67,400 
12.59Ü800 __ 
14.227,800 ,, 
6 199,800 „ 
2.594,000 

136,000 „ 
182.000 „ 
»38,000 „ 
600,000 ,,

626 000 
».782,000 

200,000 
58 800

„ belvárosi takarékpénztár ji/ • zalt>gl- 99 k<>'
Magyar jelzáloghitelbe" 4%0's' ÍÜkÜl*? dri^ny^ ^'“^nyé?!, 8°Woó 

658.000 kor n. é, magyar jeU hitelbank 25 k-ronával4.848.400 „ BudSest'ä^ro Ív“!?, 99*« 5» M.

fin..; rx a«, , '* '«os köles kotv. 99 kor <0 fii
svsrr*i””‘

m. k„ II,m, „,n,UI?, ,Vi.V, kül!’i7k«rá2S “

4.848.400 
424,800

1,329,000
700,000 
»94,000
B39.2OO 

*2.977-6oe 
Beszterczebány:

236,000 kor 
90,000 

523.845 Lire

3 ,, m k. keleti vaa álamkölcs c/o. V° k°r,°n* •0 .• m kir 4°/«os fis.rlt.h.—_ ? ^,os aranykotv 1J9 korona- . .iitJS,mSSS^JTj* k"5««.
bra,tó (, pun ».,d,íu„,„j, ,„.,f 'zI'Zm!S° 61

:1": ‘ saisrr i-,-40«, •

.ÄTiÄTsr ”L»t T ***Sggben esedékes kamatok" 
elzálog kölcsönök ,

Kötvény kölcsönök * * *
A központ tnrtoaás. folyó „ámlán 
v**<r ós «ügynökségek és mások tartosásai .*

»»8.437
78,521

»2,089,088
»3.478.726
5.874,3»»
».587.515

136,000 
»8o,18o 
»38,000

597.000
621,305

1764,180
200,000

69.384
»50

515.210
4.824,,58 

403,560 
»77

040,000
230,860
377,244

»2,912,711
'.844.713
»32,224
88.875

460,322

170,642
374.374
323.048

7.398.723
»8,26s

^086^403
73.34Z.Z99

So

'óo
50

TEHER.

50

44

72

10
»7
»4

Díjtartalék 71,387,869 kor. 17 fii.

levonva a viszontbizt. díjtartalékot 1.650,223 „ 03 fii. 

Biztosítási alap

Kiházasitási tőkék nyereménye

Függőben levő károk és dijvisszatéritések tartaléka

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka

Dij leszállításokra vonatkozó nyeremények tartaléka

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak 1900-1902 évekre

Fel nem vett nyeremények 1898 évről

Kisorsolt biztosítások tartaléka

Visaonlbiztositó intésetek és mások követelései

1899 évi nyeremény

korona fillér.

69.737,646

720.298

856.298 

381,474 

421,006

210

173,686

5,366

387

24,000

44,092

977,833
73.342,299

14

62

25

16

71

86

60

58

62

52
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